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ATA DA (13a) DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 

PERÍODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2024. 
Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (09.05.2024), pelas 
dezenove horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte e uma horas (21h00), na 
Escola Municipal São Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, nesta Cidade de Sabá, 
Estado de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presença 
dos Vereadores (as) presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Reina/do 
Barra Nova de Melo, Jovacildo José da Silva, José Francisco Curvelo Silva, Gilvan de Freitas 
Lucena, Jucélio Pereira dos Santos, José Paulo de Melo Silva, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, 
Lucineide de Oliveira Soares, José Ailton Carlos, e justificou a ausência do Vereador Humberto 
Guimarães de Araújo. Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), a Sra. Presidenta, Maria 
Adriana Florentino Maciel Alves, declara aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pelo Vereador Reinaldo Barra Nova de Melo - 10 

Secretário, e pelo Vereador Jovacildo José da Silva - 2° Secretário. Em seguida, a Sr.a Maria 
Dália Souto, fez a leitura de um trecho bíblico, foi lido o Salmo 33-2 que nos exorta os 
louvores e ações de graças a Deus, que foi assistida por todos os presentes em pé. 
Prosseguindo, a Sra. Presidenta, fez a Leitura da ata da reunião anterior, realizada em 
02/05/2024. Apôs a leitura, a referida ata foi posta em discussão e declarada em votação, não 
havendo nenhuma objeção, a mesma, foi aprovada por unanimidade dos senhores (as) 
Vereadores (as) presentes. Em seguida, a Sra. Presidenta, abriu o pequeno expediente, no 
qual foram apresentadas e lidas as correspondências recebidas que constou no seguinte: 
convite da empresa Eólica, convidando os senhores pares para a cerimônia de conclusão do 
projeto: "Ventos do Conhecimento", cuja cerimônia realizar-se-á, no próximo dia 18 de maio de 
2024 às 9:00 horas na Escola São Vicente. Ofícios do Poder Executivo Municipal, de números: 
105/24, 107/24 e 109/24, em resposta respectivamente, aos ofícios deste Poder Legislativo 
Municipal, de números: 066/24, 063/24, 070/24 e 068/24. Valendo ressaltar, que o Sr. Prefeito 
reconheceu positivamente, os conteúdos solicitados nos referidos ofícios, todos naturalmente, 
em favor da coletividade. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que constou do 
seguinte: requerimento de n° 010/24, de autoria do Sr. Vereador Jovacildo José da Silva, 
solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, prefeito deste município, a 
construção de uma Unidade Básica de Saúde, no Sítio Pau Santo; Requerimento de n° 
012/24 de autoria da Sr.a Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, solicitando ao Exmo. 
Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, prefeito deste município, a adequação do piso salarial 
dos profissionais do magistério, durante o tempo de seu mandato, compreendendo os 
anos de 2021, 2022, 2023 e 2024; Requerimento n° 013/24, de autoria da Sr.a Vereadora 
Vilma Lúcia Ferreira de Barros, reiterando o requerimento de n° 015/24, o qual solicita, 
através da Secretária de Obras, o serviço de capinação para estrada que sai do Distrito 
de latecá, que dar acesso à Fazenda Brejo e sítios circunvizinhos deste município. Dando 
continuidade aos trabalhos, a Sr.a Presidenta declarou aberto o Grande Expediente, onde 
facultou a palavra aos Vereadores por 15 (quinze) minutos. Inicialmente, usou da palavra o 
Vereador Jovacildo José da Silva, salientando a importância da construção em uma Unidade 
Básica de Saúde no Sítio Pau Santo, tendo em vista, a carência daquela comunidade, 
principalmente, no aspecto da saúde básica, assim, expandir a saúde básica deve ser uma 
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prioridade de toda e qualquer Administração Pública que se preza. Salienta ainda, o Sr. 
Vereador: Nosso objetivo agora, é fortificar as bases do governo levando mais cidadania às 
comunidades, por que não dizer, em tudo aquilo que possa torná-las mais livres e dignas. 
Entretanto, já vivemos pausas no governo, que entravaram de certa forma, até mesmo o 
desenvolvimento social, mas, nem por isso, devemos recuar, porque o nosso compromisso 
para com o povo, supera situações obscuras, que porventura, possam ainda, surgirem. Dando 
continuidade, o Sr. Jovacildo, faz uma breve explanação sobre a construção de uma quadra 
poliesportiva também para o Sítio Pau Santo, tendo a necessidade de construir espaços 
estruturados para atender com mais cidadania, o segmento esportivo, no espaço rural. Em 
seguida, a Sr.a Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, usa da palavra, salientando a 
importância, o peso social que tem o município em honrar o pagamento do piso salarial dos 
profissionais do magistério, que ao longo de todo este tempo, a referida classe, espera que 
seus direitos, no âmbito do magistério, sejam atendidos e respeitados. Ressalta ainda, a Sr.a 
Vereadora: Persistir nos ideais é a meta de todos aqueles que não perdem a esperança de 
lutar. Em seguida, usou da palavra o Sr. Vereador José Francisco Curvelo Silva, onde falou 
sobre a violência, não só em latecá, mas também em outras áreas do município, de forma 
intercalada, não deixando, contudo, de ser preocupante, sobretudo, a incidência de jovens 
inseridos cada vez mais nas bebidas, em outras atrações diversas, que infelizmente, os 
conduzem, até mesmo a uma vida desenfreada. Ou mesmo, na praça São Vicente nos dias de 
sexta-feira, é por demais preocupante, quando na verdade os mesmos, lançam-se ao perigo de 
aderir à comportamentos incoerentes aos bons costumes. Diante desta realidade, portanto, 
devemos como representantes do povo, continuemos vigilantes, em prol da segurança nossos 
jovens e toda a sociedade. A seguir, a Sr.a Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, retoma a 
palavra, falando da precariedade de algumas escolas no município, em sua parte física, não 
deixando, também, de salientar a deficiência do transporte escolar, pois, são estas e outras 
tantas lacunas, que fazem parte da rotina do cidadão que precisa realmente de respeito e 
cidadania nos serviços públicos. Continuando, ainda, suas palavras fala da urgência, que se 
faz, em intensificar, nesta casa, o apelo as autoridades competentes, na área da segurança, a 
voz que não pode calar, a prevalência da justiça para todos. A Sr.a Vereadora Vilma Lúcia 
Ferreira de Barros, falou ainda sobre as diárias dos motoristas municipais, direito este, 
também, a ser respeitado na integra. Estes funcionários que movem através da sua dignidade 
e competência, o desenvolvimento do município. Contudo, a Vereadora Vilma falou com a Sr.a 
Presidenta desta casa, acerca da importância e urgência pública sobre a temática da violência, 
que sutilmente descontrói a sociedade. A Sr.a Presidenta, por sua vez, justifica para a Sr.a 
Vereadora, que infelizmente de imediato não há possibilidade de realizar a referida audiência 
pública, neste espaço em que estamos realizando as nossas reuniões legislativas, isto porque 
não há enfim, estrutura para tal finalidade, para uma acomodação de uma assembleia pública. 
Assim que concluirmos a reforma do prédio deste legislativo, iremos com certeza, realizar esse 
objetivo que é de todos. A seguir, o Sr. Vereador Jovacildo, retoma a palavra, elogiando a 
dinâmica do Prefeito Júnior, em realizar uma festa de grande porte, quanto esta que está sendo 
planejada para o próximo domingo em homenagem as mães. Desde já externo os meus 
parabéns a todas as mães deste município. Ao tempo em que o referido Vereador, parabeniza 
também, a Sr a Libânia pelo sucesso da cavalgada do ultimo dia 10, nesta cidade, onde tudo 
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isto aconteceu de forma satisfatória, através do frutuoso apoio da gestão municipal. Logo após, 
o Sr. Vereador José Allton Carlos usa da palavra, parabeniza também todas as mães deste 
município. Relatando em seguida, a precariedade na acomodação dos pacientes nas 
ambulâncias quando estes, se deslocam principalmente, principalmente, para o Recife e outras 
localidades, a demanda de pacientes é desproporcional ao conforto que deveria ser-lhes 
oferecido, com esse descaso que sempre vem acontecendo com os cidadãos doentes. Faço 
um apelo para que tenham a devida sensibilidade, por parte da gestão municipal, melhorar a 
acomodação dos pacientes nas ambulâncias, no sentido de amenizar o seu sofrimento e trata-
los com mais respeito e cidadania. Prosseguindo os trabalhos, a Sr.a Presidenta declara em 
votação, separadamente, conforme o que lhe confere as normas regimentais, os requerimentos 
de números 010/24 e 019/24, de autoria do Sr. Vereador Jovacildo José da Silva, não havendo 
nenhuma contestação sobre os mesmos, a Sr.a Presidenta declarou aprovados por 
unanimidade dos senhores vereadores presentes. A Sr. a Vereadora Lucineide de Oliveira 
Soares, solicita a Sr. a Presidenta, uma oportunidade para expressara sua gratidão a todos 
aqueles que através das redes socias compartilharam da mesma ale gría, salienta a Sr.a 
Vereadora, pelo meu aniversário ontem, a seguir todos os pares desta casa fizeram o mesmo, 
congratularam-se expressivamente com a referida Vereador. Aproveitando o ensejo, a Sr. a 
Vereadora, externou também seus parabéns a todas as mães deste município, bem como, ao 
Sr. Prefeito Rivaldo Alves de Souza Júnior, pelo dinamismo e organização da grande festa que 
está promovendo para o dia das mães. A Sr.a Vereadora concluiu, portanto, suas palavras, 
agradecendo a todos. A seguir a Presidenta, confere a normalidade dos trabalhos, não 
havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara 
encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para 
fazer os procedimentos finais. E para constar, eu, Layanne Leal Santos, Secretária Ad-
hoc, lavrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada 
por mim, pelos senhores vereadores e pelas senhoras vereadoras presentes, para que 
assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 09 de maio de 2024. 
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